



关键词

寄语

从《起跑》到《坚持》，从《坚持》到《冲刺》，再从《冲刺》到《圆梦》，郑州晚报《第一教育》系列特刊截至今天已经连续出了四期，为广大市民朋友打造出了一所没有围墙的“家长学校”，为郑州市的家长提供了很多解决家庭教育问题的实例，在此，希望《第一教育》以后能够越来越好，为更多家庭带去更多的教育指导。

俞敏洪

圆梦



我认为作为家长应该给予孩子一些东西。首先最重要的是时间，有的家长可能说，俞老师我忙，早上6点出去，晚上12点回家，这么辛辛苦苦就是为了孩子的成长，把他送到最好的贵族学校去。但是家长朋友，你要明白，所有这一切都不是最好的家长应该做的。

给孩子高质量的时间——营造环境氛围

说到给时间，现在城里的家长给孩子时间的难度确实比较大，但我相信挤一挤还是能够给出来的。有家长说俞老师我给时间了，给完之后孩子还是不理我或者教育不好，我说你怎么给的时间？他说我不在外面应酬了，我在家里陪着他做

“最好的家长”，看你做到几条

新东方教育科技集团董事长 俞敏洪

作业，我看电视，他做作业。所以，有的时候家长是把时间留在了家里了，但自说自话，不跟孩子交流。孩子不一定会敢于反抗你，但心里肯定会想你看电视，我却写作业，心里感觉不公平。对此，一些家长可能会说：我不看电视看报纸总可以了吧？我说不可以，为什么？因为在孩子心中看报纸和杂志是不正经的事情。很多家长疑问：俞老师难道我就干坐着？其实家长可以做的事情有很多，如可以帮助孩子辅导作业等，尽管孩子学的东西越来越难，有些家长的水平已经不太够用了，但环境是一种气场和氛围，氛围不造出来是不行的，不摆出样子，孩子觉得你都不学我还学干什么呢。

我们家长必须有一个本领，在任何情况下，既能督促孩子进步，又能保持孩子的自尊不受伤害。你要保证孩子得第一名高兴，得最后一名也高兴，让孩子觉得活在这个世界上很美好，培养孩子对于生命的热爱，是家长最重要的任务之一。

为孩子树立学习的榜样——家长从自身做起

从孩子一辈子的角度来说，现在的分数是好是坏，进北大还是进普通大学，没有任何的本质区别。真正能把孩子一辈子距离拉大的，是与他人处事密切相关的人品问题。人品的树立来自于榜样的力量，父母作为孩子的榜样是不能逃避的。我们要求孩子的东西没有效果，是因为父母没有做到。比如说，家长一边打麻将，一边训斥孩子去学习，孩子当然不愿意学习。当父亲说：“老子没出息，你也想跟老子一样没出息吗？”孩子就会想，你说你没出息，那打麻将时我看你也挺开心，你没上大学也挺开心，为什么非要我上大学呢？父母是孩子最好的榜样。但是在树立榜样方面遇到很多问题，我的工作是要用电脑的，但是我打开电脑，我女儿就会以为我在做其他的事情。虽然我对女儿讲我是在工作，但是我女儿不相信。没办法，后来只要我女儿学习，我就拿一本书在我女儿旁边看，这样一来，就有一个规矩感在里

面，榜样起到一个非常重要的作用。

我的父母对我也起到了非常重要的榜样作用。我的父母是不认字的，但是父母身上的优点我耳濡目染，成为我做人的准则。以我父亲为例，他是个架大梁的木工，是我们那方圆十五里的专家，但他也是一个一高兴就可以不要工钱的人，因为架大梁家的人都要请喝酒，我父亲一喝高兴就不要钱了。因为往家拿不回钱，我母亲就跟我父亲打架，我父亲长得很壮，我母亲很瘦小，结果每次都是我母亲打我父亲，父亲从来不还手。我从父亲那里学到，不管别人说什么，他都特别无所谓，任何时候都不伤害我的母亲。我母亲属于个性特别刚强的人，有时候说的话我听着都挺难受，但我父亲从来没有还过嘴。所以呢，我老婆怎么训我，我都是不回嘴的，我觉得我应该向父亲学习。父亲的大度变成了我身上的一个优点。

给孩子最有价值的东西——积极向上的进取心

每一位家长都想把孩子送去上名牌大学，但不知道北大、清华有心理问题的学生比例非常高，达到30%，我个人认为不止30%。我当时在北大时候还是比较健康的，但我已经发现周围的很多同学有心理问题，而现在北大的学生竞争更加激烈，所以北大的自杀率很高，每年都有。

也许有家长说，我孩子也想去北大、去哈佛、去耶鲁，但一定要在身心健康的情况下，否则没有任何意义，我宁可要孩子一生的幸福，而不要孩子为了成绩拔尖而痛苦。我用了三年的时间考上了北大，北大给了我这样一个平台，否则我做新东方也不会这么自信。但孩子的身心健康更加重要，从成绩本身来说其实无关紧要。因为成绩总在班级第一名，上了清华、北大也不一定有出息。孩子的成长是一辈子的，让他一辈子保持积极性，对所有东西的求知欲和好奇心以及上进心，永远比让孩子得班里的第一名更加重要。



托福写作如何拿高分

新托福写作不仅考查考生写作能力，而且还考查阅读及总结概括能力，它不再把“听说读写”孤立开来，而是综合测试考生在真实语言场景中的理解能力、捕获信息能力以及怎样消化这些信息为自己所用的能力。本期《新东方·公益大讲堂》邀请到郑州新东方学校北美项目主管李争老师为大家讲解新托福写作高分攻略。

李争老师指出，写作是听说读写四种交际技能中除口语之外的另一语言输出方式，而新托福考试(IBT)正是一项重点考查交际技能水平的考试，因此写作在新托福考试中的地位可见一斑。那么中国考生究竟如何才能拿到托福写作高分呢？李争老师总结教学经验得出，首先要抓好交际的第一环节，即语言输入关。

1. 抓好理解关。重点难点概念必须重点理解，确保听与读不出问题，这是写作高分的关键和先决条件。

2. 抓好总结关。抓住信息后要善于利用有限时间迅速整理和书面总结听力和阅读材料的重点概念和中心思想。

其次，考生在备考时还要抓语言输出关，提高写作技能。

1. 词汇积累：李争老师指出，在新东方课堂上，老师特别注重培养考生积累常用词汇的好习惯，平时阅读英语文章、报纸以及进行泛听训练时，学员不能光记词汇的表面意思，还要求大家深入了解词汇的适用语境、常用搭配、习惯用法等。

2. 句子积累：背诵一些常用于文中起、承、转、合结构的词(组)、句型等，并有意识地将它们应用到自己的写作中去，李争老师强调，只要能够熟练使用表示起、承、转、合关系的句子，将使考生文章更加流畅，层次关系清楚，博得考官的认可。

3. 背诵美文：这点是李争老师特别强调的，多欣赏美文和多背诵(或至少是熟练诵读)

美文，因为它们综合运用了不同的表达方式，能变换句式，避免重复啰嗦。

4. 多多练习：托福考生应该训练英语写作能力，如坚持写英文日记等。但是，在练习过程中，考生要善于分析总结自己的习作。写成一篇文章后，从文章结构、段落承接、遣词造句等几个方面进行分析，考生才可以不断改进，事半功倍。

多家媒体报道的被美国明德学院(文理学院全美排名第四)录取的郑州新东方VIP学习中心学员张硕总结自己托福写作经验时说，同学们要有意识地多积累词汇，背诵美文，分析自己的习作得失，从而摆脱那种单一陈述型的模式，使自己的文章更有活力。

除了考前备战，李争老师还提醒考生，应考时必须高效利用开考前准备时间。利用纸笔开列一个条理清楚逻辑性强的提纲，然后利用提纲写作；或者根据自己的习惯打好腹稿，直接动笔。

是不是做到以上几点就胜券在握了呢？李争老师最后强调，各位考生必须注意新托福机考不可逆、提交后不能悔改的特点，备考时要通过计算机教学练习课件，如新托福系列丛书所配的模拟光盘来进行练习，争取技术达标。

下期《新东方·公益大讲堂》将请到郑州新东方学校雅思VIP项目负责人董恒君老师为大家讲解雅思听力考试的特点和应试策略，欢迎大家持续关注。

Advertisement for 'Zhengzhou New Oriental School Excellent Middle School Personalized Learning Center'. It features a list of high-achieving students from 2009, including names like Wang Dong, Zhang Qun, and others, along with their scores and improvements. The ad also includes contact information for the center and a list of branches.